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个人与团队

个人奉献团队，团队成就个人。写在大学生活的尾巴上，与大家共勉。                                           ——题记

时光荏苒，平凡而充实的四年大学生活转瞬间已然行至尾声，无限感慨，无限留恋，无限感激。感谢四年来关心和指导我的各位领导和老师，感谢一直以来鼓励、支持和帮助我的兄弟姐妹和同学朋友！

四年的一幕幕在眼前生动闪现，甜美的记忆与深深地怀念打湿眼角，细细品味的时候无意间却也发现，我四年的大学生活中，是一个又一个的团队让她变得充实而精彩，是一个又一个的团队和那群亲密无间的“队友”鼓励和帮助着我走好北理校园里的每一步，是一个又一个的团队把我逐渐打造成一个在各方面都有所涉猎有所得的人，我愿用我的心来记忆和讲述我和我的团队的故事。

一、个人篇

                     ——我愿做一株红柳
红柳，一个普通的名字，我的家乡——黄河三角洲一种极普通的植物，可能为很多人所不知，他没有高大粗壮的枝干，没有鲜艳醒目的外表，但他却在贫瘠的盐碱地上扎根、成长，并为战胜盐碱风沙默默奉献。有如红柳，平凡中流露出坚强，困境中永不服输，所有来自三角洲的油城儿女都铭记着黄河母亲的这些教导，我更不会例外。来自共和国最年轻土地的我，愿做一株红柳，装点家乡广袤的土地；来到北京，来到北理，也许我只是普通一员，但我仍会以红柳般无限的热情扎根北理，投身社会，奉献国家！当然，首先我要如红柳般在北理深深扎根，吸收汲取阳光雨露，尽自己最大努力，等待成熟。

播种立志，要有远大的理想和志向。蜗居温室的雏鸡永远不能领略蓝天的清澈与纯净，只有志存高远的雄鹰才能振翅翱击长空。胸怀博大，视野开阔，始终牢固坚持自己的理想，并坚韧不拔地为实现这种理想而奋斗，也许这是我四年一路走来最大的动力。只有在这种为了实现远大理想的不懈奋斗中，聪明才智才能更加充分地发挥出来，生命价值才能更加完美地展现出来。只有对于自身各方面有着较为充分的认识和思考，有着崇高的理想和远大的目标，才能对前进道路上的困难能够有足够的勇气迎难而上，克服一个又一个困难。大学四年，自己的思想经历了一次又一次的洗礼，信念已经无比坚定。

萌芽修身，就是要自立、自警、自励、自重，形成高尚的道德情操、良好的品格行为。“人立而后凡事举”。四年来不断警励自己，要更加努力的全面发展自己，以诚待人，以信取人，以德服人；从一言一行、一点一滴的小事做起，不断在学习中和实践中陶冶情操，提升素养，用实际行动来展现自己朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌。

成长博学，就是要做到专业知识求深、求精，学有所专、学有所成，同时更要博学多才，一专多能。知识是人类不断进步的阶梯，知识是进入更高殿堂的钥匙。作为一名学生来说，学习是学生的首要责任，对待学习我一直保持勤奋踏实、兢兢业业的态度，合理安排时间，充分利用各种资源进行学习。天道酬勤，连续六个学期的优秀学生奖学金，多次的国家奖学金、国家励志奖学金，专业排名前7%，为我最终保送本校产业经济学硕士研究生奠定了坚实基础。

一直以来，我都很喜欢应用经济学这个专业，而其中产业竞争力、文化产业、产业结构调整、经济发展管理与创新的相关方向则一直是我的挚爱。进入大学后，我为自己制定了“大一基础、大二专业、大三科研”的目标，值得欣幸的是，自己坚持了下来。大一一年按照学校学院的统一安排，我在英语、数学以及管理学方面为自己的大学学习打下了坚实的基础，大二以后我开始有计划的跨年级选修专业课程，将相当一部分专业课安排到大二一年集中学习，以便大三时可以有更多的时间可以用于自己感兴趣的经济及管理方面的研究。这一年虽然自己整天都很忙碌很累，但很充实很快乐，专业课学习的效果也相对不错。进入大三后，我开始将自己的精力往学术研究上倾斜，也取得了可喜的成果。先后主持和参与了多项科研项目，如2007年11月至今，主持教育部国家大学生创新性试验“解决农民工子弟就学问题的经济学探讨”项目；2007年9月至今，参与北京理工大学管理与经济学院应用经济系余晓泓副研究员北理工基础研究基金项目“中美文化产业比较研究”项目。并有一篇论文《湖南卫视品牌发展策略分析及启示》发表于《现代经济》期刊，被中国期刊全文数据库收录；2008年3月至今，参与北京理工大学赵燕平教授劳动部合作项目“电子商务平台——大学生实习实践平台的建立与推广”。

大学不仅是一个知识的熔炉，也是一个让大学生们展现自我，提升能力的舞台，大学给了我们一个自由思考、生活的空间。我们要特别注重创新意识和创新精神的培养，不断激发创新欲望和激情，增强探索求知、不懈追求真理的强烈兴趣；要敢于挑战书本，挑战权威，挑战旧知识，培养自己求异思维、联想思维和发散性思维的能力；要培养和树立终身学习的观念，积极参加学各类学术活动和火热的社会实践，在实践中锻炼和提升自己。因此，我在刻苦学习保证学习质量的同时，还积极参加各种社会工作和社会实践，力求全面发展。自入学以来就担任班级班长，负责班级各方面工作的日常管理及全面协调，任职期间，所在班级连续两次获得“北京理工大学先进班集体”、“北京理工大学十佳团支部”、“素质拓展先锋团支部”，2007年获“北京市先进班集体”荣誉称号。2005年7月至2008年7月，先后担任北京理工大学管理与经济学院共产主义学习会实践部部长、主席，主管学院本科生、研究生、博士生、MBA与EMBA学生党组织后备力量及积极分子的培养与考察工作，负责对全院各个学生党支部的活动进行监督和协调。任职期间，该社团获得“北京理工大学甲级理论社团”荣誉称号。2005年10至2007年10月，担任北京理工大学美韵英语协会会长，曾策划、组织两届“北京理工大学英语演讲比赛”、“奥运英语，激情无限——李阳奥运英语志愿者培训专场”大型讲座、“第三届北京市高校英语社团工作论坛”等多次市、校两级大型活动，任职期间，美韵英语协会由刚成立一年的小社团迅速成长为“北京理工大学十佳社团”并在北京市高校同类社团中脱颖而出。功夫不负有心人，北京理工大学优秀学生干部、优秀团干部、优秀学生、“北京市三好学生”等荣誉称号也接踵而至，鞭策我更加坚定全面发展信念。

参加与学科专业紧密相关的竞赛活动是提高自己运用知识分析解决问题的能力和培养开拓创新精神的重要途径。为更好的将自己所学专业课知识应用实践，我也积极参与到各种学术性和专业性较强的竞赛中。2008年5月，组队参加由北京大学和新加坡国立大学联合主办的“首届中新青年企业家创业企划大赛”。经过两个多月的紧张准备，参赛提出的《千寻大学生实习网策划案》在大赛中脱颖而出，一举夺得大赛亚军。2008年10月至2009年1月，组队参加第29届国际企业管理挑战赛（GMC），经过预赛、复赛、半决赛、决赛的层层选拔，最终夺得中国赛区一等奖(总决赛第五名)的优异成绩。在这个过程中，不仅自己的专业知识得以应用实践，较大的提升了我的综合素质，也为学校争得来之不易的荣誉。

大学是通往社会的阶梯，一名全面发展的大学生必须与社会接轨，接收社会的磨练熏陶，并借助社会的环境和资源提升自己的生存能力和综合素质。2005年10月以来，我一直在汉合祥瑞市场策划（北京）有限公司实习工作，曾成功策划并组织实施多次惠普（中国）工会家庭日活动、2009年全国研究生招生现场咨询会等多次大型活动，已任至项目主管。

北京奥运会的举办，圆了华夏子孙的百年梦想，投身奥运工作，是每一个中国人的梦想与骄傲，而我有幸分享这份殊荣。2007年7月至2008年9月，我先后在“2007好运北京国际盲人门球邀请赛”、“2008中国男女俱乐部排球赛”、北京奥运会、北京残奥会中从事志愿服务工作，在北京理工大学体育馆担任市场开发经理助理，工作得到各级领导认可和好评，先后获得“北京奥运会、残奥会先进个人”、“北京奥运会志愿者之星”、“北京残奥会志愿者之星”、“好运北京赛事优秀志愿者、优秀宣传员、责任先锋”、“北京理工大学优秀志愿者”等荣誉称号。

我的这些成绩都不仅仅是我个人的，更应该属于所有给过我帮助和鼓励的人。因此在生活中我也尽我所能帮助需要帮助的人们，关注所有需要帮助的群体。作为农民的儿子，我一直紧密关注着农民工子弟这个群体，一直想竭尽自己所能去为这个群体做点事情，07年8月我结合自己申报的教育部国家大学生创新性实验计划项目“关于解决农民工子弟就学问题的经济学探讨”被学校教务处报教育部立项，成为北京理工大学首批创新实验项目之一，终于如愿以偿。08年2月我和项目组其他成员又开始走进农民工子弟学校支教，近距离接触他们的学习与生活，了解他们的坚强与辛酸，也希望能通过我们的努力让更多的人们了解真实的他们。

生命只是一个过程，人活着就是为了拼搏、挑战、开拓、进取。红柳普通，让我体味坚强，使我懂得感恩，我愿做一株红柳，奋勇争先，永不服输，装扮家乡，点缀母校，回报社会！

二、团队篇
——我大学生活的支撑
团队精神，我们这群80后从很久以前就被教导要学会拥有这种精神，其实，只有当我们置身一个团队中并融入其中时才能真正体会其意义所在。

（一）幸福像花儿一样——永远的08410502
北京理工大学管理与经济学院08410502班，一个班级，一个集体，更是一个团队。这是我最先讲述的一个团队，也是最想讲述的一个团队。

前面提到的那些荣誉，足以让我们感到骄傲和自豪，享受收获的喜悦的同时，我们更多的想起这是我们集体智慧的结晶，背后渗透了我们班集体每一位成员无私的奉献，渗透了我们每一个人辛苦的付出与汗水，所有的一切，是我们一起努力所得，所有的一切，我们也将一起分享！胜亦不骄，前行的道路上我们将一如既往，为集体而战，以集体而战！这是团队的力量！而作为班长，我最感动的却是我们这个团队家一般的温馨。

入学之初，我和班主任余老师以及其他班团干部就共同确立了“学习是主线，团结是关键”的工作思路。在这条思路引导下，两年当中，全班22名同学思想上积极进取，学习上刻苦努力，生活中团结友爱，业余生活丰富多彩，班级工作开展得有声有色，形成了自身的鲜明特色。大学里的四个春夏秋冬，我们22位同学一起走过，岁月的短暂阻挡不了我们友情的凝聚，男女比例的失调没有丝毫的影响，我们收获着知识、收获着友谊，我们团结奋进，我们友爱互助，更多的只有发自内心的感动。在北理校园，也许我们并未留下多少足迹，但却将永久封存这一段美好的回忆，毕竟我们深爱着这个集体，深爱着这个集体的每一个成员。

 这四年，兄弟姐妹们与我一起畅游知识的海洋，一起陪我走过北京的高楼古巷，一起陪我走进幽州与风沙顽强战斗，在我遇到压力与困难时真诚的鼓励，在我奔跑时为我加油助威，在我劳累时为我提供一片恬静的心灵港湾。此时此刻，也许只有我在北京理工大学共青团系统评优时的工作汇报中那段话最能代表我的心声：

我们将决不辜负母校对我们的培养，时刻铭记母校的教诲，以优秀的工作业绩彰显“北理人”的风采。“天高任鸟飞，海阔凭鱼跃。”放眼未来，我们将携手并肩，一起努力，载着金色的果实、载着收获的喜悦、载着一颗感恩的心继续起航，在未来的岁月里，继续谱写属于我们05级国贸二班、属于每一个人的同一首歌，过一个无悔的青春！我们将以自己有力的实际行动来证实我们无愧于光荣的称号！会当凌决千峰顶，意坚勇攀更高峰！我们坚信：明天属于我们，属于08410502，属于05级国贸二班每一个成员！

（二）我的“学生科研团队”
前面提到我参与了比较多的科研项目，而这就不得不提起我的“学生科研团队”了，提到我们团队中四员巾帼不让须眉的“女将”，正是与她们一起，在她们的支持与帮助下，我才能在科研上稍有所为。

2008年1月，我们赴辽宁沈阳、鞍山和锦州等地调研进城务工人员子女就学问题；2008年2月至7月，我们在北京通州月河农民工子弟学校支教；2008年12月，我们赴河南郑州、登封和洛阳等地调研农村留守儿童学习及心理状况。一路走来，我们风雨无阻；同一个专业的背景，同样的知识体系，让我们磨合出难能可贵的默契，一起将所学知识与身边人、事相结合，一起寓学于实践，一起体味科研的快乐！

（三）智慧火花的碰撞——“北理千寻”&“Smart”
“北理千寻”和“Smart”分别是我参加“首届中新青年企业家企划大赛”和第29届国际企业管理挑战赛（GMC）的团队班底。一群来自不同专业学科、不同年级的热爱思考、敢于挑战和创新的北理学子走到了一起，摒弃了国贸、管理科学与工程、会计、计算机、人文之间的学科差别，忘记了本科、研究生、MBA之间的年龄与身份差距，各自发挥其学科特长，优势互补，为了共同的目标，用大脑“并肩战斗”。可以为一个问题争得面红耳赤，可以讨论一个方案到深夜，可以为彼此整理正装衣角的褶皱，碰撞智慧火花夺得大奖的同时，诞生了我们坚不可摧的友谊。

(四）精英团队——共学会&美韵
管理与经济学院共产主义学习会和校美韵英语协会，是我做过主要负责人的两个截然不同的社团；精英团队，是我在两个社团共同打造的一种社团文化，看到两个社团能够在北理校园文化的风景线上绽放光彩是我最大的愿望和欣慰。三年的社团生活，决不仅仅是组织协调能力的锻炼，人际交往能力的提升和纯洁友谊的缔造，因为，我们是精英团队！的确，在这两个团队里，几乎人人都拿奖学金，半数以上同学能够保研，剩余的或考研高分中的，或驻足欧美名校，或进入世界500强企业供职，与一群如此优秀的队友共同战斗，朝暮相处，对整个身心都是一种熏陶，对自身综合素质的提高更是大有裨益。

其实，四年大学生活中，像这样助我成长助我全面发展的团队还有很多，无一例外的是，在我为这个团队付出心血后都为我综合素质的提高为我的全面发展增加了浓墨重彩的一笔，支撑起我充实而精彩的大学生活，必将成为我一生最宝贵的财富。

个人奉献团队，团队成就个人。一所学校，一个社会，一个国家又何尝不是一个大的团队呢？虽然我们显得更加渺小，但我坚信，在我们默默为这些团队贡献的时候,她们也会为我们提供更加广阔的实现人生价值的舞台！然我们把自己的人生活得更加有意义，更加精彩！
