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留下青春的鲜亮
平时就很喜欢写东西，即使没有这次德育答辩我也会写上一篇文章，来作为我对过去的祭奠以及对未来的憧憬。那个鲜亮激昂的岁月，颤动的是青春的活力，闪耀的是飞扬的跋扈。长辈们总说，我们这年轻一代骨子里总会透着一股谁也不服的傲气，或许这就是青春的勋章，属于年轻人的图腾。

为了回味青春的美好，我缓慢的翻着记忆的画册，尽量放慢自己的动作，可还是就这样的翻到了最后一页。到了合上扉页的时候了，我忍不住想再翻一翻，顿时记忆的碎片冲击着我的思维，快乐、悲伤、痛苦、感动，一块块的拼凑，一点点的累积。

请允许我最后一次拂开记忆中的尘埃，留下我人生中最鲜亮的一笔。

篇壹：初恋般火红的热情
青春的我们喜欢新鲜刺激，喜欢随心所欲，更喜欢不问后果的一次次的疯狂。还记得为一部好看的日剧通宵熬夜的痴迷，记得刚入校因为好奇而参加了无数个社团的兴奋，记得和姐妹们相约一起出去游玩的欢畅，记得因为又结识了一个新朋友的愉悦。这就是我大一时候的状态缩影，其实有时想想觉得自己很矛盾，因为一切对我来说都是陌生而又熟悉的，因为不曾经历而感到陌生，又因为似曾相识而觉得熟悉。

还记得刚进校门看到学校一草一木，每座建筑的那种新鲜感，虽然没有高中的校园面积广大，虽然那一撞撞酷似火柴盒的标准立方体建筑不断挑战着我的审美极限，然而这个校园总的感觉还是舒服的。尤其是中教前绿油油的草坪，让我感觉到了一丝惬意，或许是因为可以在上面随意的滚爬，随意的嬉戏，不过很遗憾在大四的时候我才实现了在上面驻足的愿望。我想不管何时那草地，那花，那椅，那石头，那雕塑，中心花园的每样东西都将深深的印在我的脑中，尤其是那颗呈三角形的玉兰树，它是我在这里最喜欢的一棵植物，开花最晚，凋零最早，我至今也搞不懂为什么喜欢它，或许是因为它的短暂吧，瞬间的美丽才显得弥足珍贵。四年中我每每从那里经过，都会留心看它一眼，我曾经尝试着想每天给它拍一张照片，记录下它一年365天的每一个姿态，但这个愿望却一直迟迟没有达成。

翻过对学校景色的记忆，印象最深的就是大一时我对一切都充满了初恋般的热情，现在依然清楚的记得看到将要一起生活四年的宿舍姐妹后按年龄大小依次排号的新奇；还有第一次上大课走进一个二百多人的阶梯教室的兴奋；第一次去图书馆安静的听得见自己呼吸的学习氛围；第一次社团面试成功的欣喜若狂；第一次踏入二食堂吃到鸡蛋西红柿和小土豆的回味无穷；第一次拿到奖学金时顿悟原来学习好也是有钱可以赚的……太多的第一次尝试，就像是一段刚刚开始的恋情，我心潮澎湃、斗志昂扬，跟随着自己跳动的心去投入。学习、社团双管齐下，寝室、图书馆、教室三点一线就这样开始并渡过了我火红的大一时光。

篇贰：朝圣者坚定的脚步
经过了大一的新鲜和磨合，大二我的生活逐渐进入了正轨。耳边清晰的回荡着学姐对我的谆谆教诲：大学的意义就在于，她已经不单单是一个完成学业的地方，她在承载你梦想的同时，更是你人生观和价值观形成的摇篮。有怎样的追求就需要付出怎样的努力，即使再苦再累也无怨无悔，因为在这个激昂的青春时代，我们虽然没有成功的事业，美满的家庭，无尽的财富，可是我们拥有取之不尽用之不竭的青春活力；在我们的词典里没有累，没有沮丧气馁，只有奋斗和拼搏。我们在摸爬滚打下，在成功与失败，泪水和感动中茁壮成长并变得愈发坚强。

大二我依旧混迹于社团之中，由于我担任了部长的职位，顿时感到肩上的责任变重了。我有了追随自己的小部员，开始享受做领导的感觉。有时候每当开例会时我看到围绕自己一周的后辈以敬仰的眼光望着我的时候，一种成就感油然升起，我告诉自己这注定是一段不平凡的经历。这一年各种各样的活动丰富着我的业余生活，我开始学着锻炼协调人际关系，按照个人的能力来分配工作，有条不紊的组织各种各样丰富多彩的活动。这一年，我的组织能力和协调能力得到了很大的提高，而同时我也对自己有了进一步的认识和定位。我知道自己将不会期望成为一个碌碌无为的人，因此我坚定要努力拼搏，开拓一个宏伟的人生。于是，我顶住了社团工作的各种压力，虽然曾经因压力过大而有过五分钟短暂的失眠，但是我还是坚定的撑住了。

在兼顾社团工作的同时我还不忘在学习上的努力，虽然社团工作占据了我很多大块的时间，我积极的利用一切可以利用的时间抓紧努力学习，所幸我大二一年的学习没有受到多大的影响，依然保持着优异的成绩。

大二这一年我光荣的加入了中国共产党，在政治生涯中也有了进步。那年虽然我走的很疲惫但我也走的充实、坚定。那年我成长了不少，懂得了如何去担当责任，如何更加虔诚的对待自己喜欢的事情，如何更加合理的分配时间以便不会顾此失彼，如此充实的一年，我只觉得自己的脚步走的稳重了许多.我依然坚持着不会虚度每一分大学时光的信仰,我要努力涂抹生活中最多姿多彩的绚丽。

篇叁：夸父般执着的逐梦
上了大三，我同别人一样开始对自己的未来做打算，读研、工作、出国，每个人的面前都摆着这样一道选择题，我自然也不例外。我结合自己的情况选择了一条稳妥又实际的道路。我开始以夸父为榜样，奔着太阳不顾一切的追逐，这一路当然也是荆棘丛生、坎坷艰辛，但不管怎样，总算走了过来，现在的我，再回望那段旅程时就呆呆的站在那笑着流泪吧。

按照我的个人规划，我放弃了继续在社团中的发展，准备开始踏足社会，虽然涉世未深，但我并不感到惶恐，此时我想起了初生牛犊不怕虎，因为无知而感到无畏。我一直觉得自己走的还算顺利，因为事情总是在我的计划之中按部就班的发展着，虽然没有什么惊喜，但往往也不会出现什么意外。

期间我做过两份比较正式的实习工作，开始尝试着不以一个学生的身份在社会中出没，开始习惯人与人交往的人情世故。大三因此而更忙了，不仅有繁重的专业课的学业负担，还有平时的志愿者培训以及我的实习工作。

大三的暑假，大概八月初我就开始了志愿者生活，现在想起来那段时光也很有意思。由于在志愿者礼宾部工作，我接触了很多国家元首级的人物。奥运过后，我在总结中这样写到：这份志愿者的工作虽然是简简单单的为别人服务，但在服务的同时我感到了自己的个人价值，最重要的是当想到为国家做了贡献的那份光荣和使命感，沉甸甸的，有着太多的意义。

暑期的生活是充实的，做完了奥运志愿者我就开始考虑保研外推的事情。我一直对自己有着很高的要求，因此我想尝试外面的机会。自己的成绩还不错，于是我尽最大的努力联系了一些外面的学校，但是很不幸，可能由于我想爬的太高，于是也就被无情的鄙视了。就这样我安安稳稳的被保送到了本校的金融专业研究生。这个过程是开心的，因为从始至终我付出了最大的努力，直到最后一刻都没有放弃对自己梦想的追逐，因此我可以开心的说我没有任何遗憾。面对现在的结果，我依旧可以对自己满意的笑了。

篇肆：劳作者秋日的收获
直到上了大四，我才感悟到了时间的飞逝。好像昨天一只脚才刚刚踏入校门，而今天另一只脚就已经迈了出去。我甚至来不及回味这一路上我曾经路过了什么美丽的风景，就这样即将匆匆的走出大学本科的象牙塔，好在我还要带上两年半，享受一下学生安逸的生活。

不过所幸，由于我的辛勤努力带来了收获，大四的日子我更多的是在享受生活。暂时避开了找工作的压力，考研的艰辛，我可以静下来安安稳稳的把自己的论文好好写一写。我开始尝试着过起悠闲自得的惬意生活，开始感受真实生活中的点点感动。但我自知自己是一个骨子里不喜欢懒散的人，因为我害怕懈怠后的惯性，我们都是被生活宠坏了的小孩。我希望自己的生活都充满了惊喜，每一分钟，每个经历对于我都是有意义的，此时我想起了《士兵突击》里的许三多，我虽然没有他那么憨厚和执着，但是他那一句“我要做有意义的事儿”也同样是我的座右铭。

现在回首想想，才发现原来有意义的事情做起来也很容易。因为每个人的理解不同，兴许在我看来学习，参加社团活动是有意义的事情，而对于另一个人来说打球，甚至是在宿舍里面睡觉补充体力就是有意义的事情。每个人有自己的理解和追求，自从上了大学我就越来越发现人与人之间的巨大差异，包括性格、生活习惯、做事态度等等。或许就是我们在地理、风土人情上的一点点的价值观和人生观的差异就可以导致我们人与人未来的巨大不同。但相同的就是我们都在追求着自己的追求，闪耀着自己的闪耀，我们同时也都在收获着自己的希望，憧憬着美好的未来。

我的毕业论文也基本上顺利的完成了，当我滑动着鼠标翻阅着那五十多页的毕业论文时，心中充满了感动，这是我多少日日夜夜的辛勤结晶，又承载了我多少汗水与努力。

现在一切具备，我静静的站在舞台上等待着这段短暂旅途的谢幕，未来又会上演什么，让我们拭目以待！

番外篇之朋友：永久的财富
都说大学里班级的概念在淡化，这是我在还没上大学时就听到的说辞，当然还掺杂着交不到可信的朋友的谣言。但这些理论在我这里却不成立，大学中我留下了很多要好的朋友，这甚至推翻了我的一个传统观点：异性之间没有真挚的友谊。因为我不仅交到了一群志同道合的好姐妹，同样还有一些好哥们陪伴左右，当有这些朋友陪伴左右时我觉得自己一点也不孤单。我很珍惜每一份友谊，因为这些都将会成为我一辈子的财富。他们会是我无助时坚定的后盾，在我最需要的时候伸出援手，虽然我们来自祖国各地，虽然我们没有相同的成长环境和教育背景，但是我们还是因为彼此的某点契合而走到了一起。不可否认，这将是我闪亮青春时期的点睛之笔，弥足珍贵，受用终生。

不知为什么，一提到大学就自然会跟青春画上等号。的确人生最美的四年时光就这样的挥洒干净。现在往昔的铮铮岁月——我的大学生活即将画上句号。尽管我有几分不舍，尽管我很想挽留，但是我知道过去的就是过去，这段记载了我最闪亮的青春岁月的四年的美好记忆将永远被我封存。

我是一个不喜欢后悔的人，人的一生要经历无数没有机会允许你来后悔。所以我可以自豪的说，对于我走过的四年大学时光我无怨无悔。就让时间在眼前飞逝，于此挥别我无悔的大学青春。

