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人生本无极致

你可以为做过的事情而后悔，这很正常，但不要因为没做某事而后悔，那将很痛苦。

 —白雅娟

但是，人生本无极致。

在即将毕业的季节，要总结从2005年9月13日那个神奇的日子到现在这1300多个被注以1300多个下角标的“我的大学”，不想仅仅是晒晒往日的光鲜，而是更想盘点在这么多经典之后，我都有些什么遗憾。毕竟，牢记遗憾不只属于完美主义者。

我在起跑
无所顾忌，无视周边，在最初来到这个完全新鲜的世界，我就开始了一个人的奔跑。常说，自己才是最大的敌人，战胜自己将战胜一切尔耳。一直以为这是对高手的警示和鼓励。但想想，把这当作对一个新手的描述才更是恰当的无与伦比。新的环境，一方面意味着没有对别人的了解，而另一方面也表示没有对他人的畏惧、防备、与顾虑，没有包袱，没有压力。这不就是一个选手起跑时的最佳状态和最完美境界？我很幸运的经历了。一个人埋着头，拿下了第一次的专业第一，拿下了第一次辩论赛的“最佳辩手”，拿下了“吉百利杯”高校主持人大赛的决赛入场券。这样的起点，我惊喜，但也要贪婪的说声不满意，因为在起跑的过程中我开始东张西望，不能够再自由的认为世界上只有我自己。

我在战斗
“就算天在高那又怎样，踮起脚尖，就敢靠近阳光”。一直把学习放在第一位的自己，一如既往的保持做这样的自己。最为一名高考理科生，从最初对“文科”的偏见和一听到老师说“你们文科生如何”的话语就感到脑门攥筋的抵触，到渐渐接受了它，也接受了自己。尽管不再埋头于239页的物理练习题，和十套一本儿的化学活页测试，但我一直都喜欢邻家同学给我的“战士”这个称号。我习惯了学习微积分之后，再买来二手的高数算他个满页蝌蚪长胡须。我们文科专业学Visual Foxpro,可我就是要挑战理工科的Ｃ语言，七月着手，九月考试，一个多月里虽然是假期，可我每天八点钟起，泡在自习室自学，也有过刚睡就起的痛苦，也有过想偷一天懒的挣扎，但能怎样，因为我明明了解这个自己会做出反复犹豫但绝对正确地的选择。那段时光，尽管只是一小节，但在我整个大学时光，乃至整个人生前进中，是非常特殊的一段经历，以至于我曾一度将它称为我的初恋，只是有点窘的是恋人是C语言，算是苦中作乐。我还清晰地记得机试那场出来，两眼直勾勾的盯着自己那双手怀疑：这双手怎么了?如果抽到的题不是全场最难，我敢倒着走。一个多月的辛苦，我集焦灼、憋屈、悔恨、忧虑、不甘于一身，但不排除心存希望。我跟爸爸说，如果这种情况下能过，这真的是我的实力！我从不否认时间可以冲淡一切，但更深刻的体会是，任何记忆，都经不起反复的加强，否则艾宾浩斯曲线其功用也无奈到零。就这样一天天，一次次想起，揪心的难受。终于在出成绩的前一天，我试图查询，但惘然，我坐立不安，选择逃避，但雅娟，你还不了解自己？逃避从来就不是你的方式。大清早，不想在宿舍待着两眼望着电脑，兴许到图书馆，这一路能消磨点时间，本身耐性比别人差的自己熬不住了，那天图书馆的四层象是巴萨和曼联角逐欧冠世的罗马赛场，见证什么，在它了。心跳紧张，但是速战速决吧。考号不知道记得多清楚，网络也一点问题没有，自打大学以来，我就曾经跟妈妈探讨我是不是泪腺坏了，好像眼泪不太多，基本没有。但那一刻，下巴，鼻子，眼珠，窜成一条线，眼泪出来了，笔试机时都及格。自学，一次通过，我当时就想把这一股子骄傲尽可能的放到最大，当然，还有关于泪腺正常的这份诊断。以理工科学生的标准严格要求自己，不管本专业怎样，其他人怎样，做自己最快乐。在学习的最大乐趣中我斩获前三年连续六个学期的一等人民奖学金，攻读金融学硕士研究生的资格，但在这一系列的成就感中，我不否认我这个天性开朗大方的人，并没有向周边的同学获得那种亲昵的友谊。我没有也不会去抱怨自己失去的纵情于欢乐谷、徜徉于798、采摘于十渡的快乐时光，因为即使让我选择，我也会享受周五晚上在中教407，把小车停在三号楼门口，一溜烟跑到327的生活，我也会选择在图书馆三层抱着清华出版社那本黄皮习题书满足我狂做题的欲望。谁说二层是文科生区域，三层是理工科的专属？但是因为太喜欢一个人自习，话说某某类型的人注定孤独，可我不想选择这个。在一个人纵情享受学习的快乐之后，尽管我天生的开朗随和，但只有我自己知道，当试图加入两人一伙的时候，我真的好多余好别扭，加上那股子强烈的自尊心和自我肯定的要求，把自己打压得喘不过气来，这时才感到现在加入他们，我不爽，她们也别扭。我一向是个能言善辩的人，红火起来数我能发挥，但过去的自我实现意味着我已经不得不放弃了其他一些可贵的东西，对人生都非常珍贵的东西。也难怪，活拨好动的白羊座自己少了一份亲和力，男生女生对我都多少有点“敬而远之”。但我一直坚信，所有的特质都与生俱来，都是系统设计的，当我在一方面可改变的时候，另一方面又会变得不如意，顾此失彼是难免的。而我选择天生的真诚与善良，不去刻意修饰什么，遮掩什么。真诚至上。毕竟我们只能选择尽自己的热量真诚对待别人，至于得到什么样的回馈，那就是他们的事了。

我在加油
尽管学习是我的第一爱好。但我的各方面天赋让我能在缤纷的大学生活中展现自己的精彩。大大小小的社团，干事，部长，经历了丰富的课余生活。大一参加了主持人大赛进入北理赛区决赛。参加了两年一度的京工辩论赛。记得那段时光，每天还是把学习放在最为当紧的位置，那么也就只能在晚上下了自习几个人聚在二食堂，讨论辨题，每每都是将近十二点钟回宿舍，回去还要在整理，出稿。一轮轮比赛我们胜出。记得当时几个人心情十分矛盾，赢了的话，就意味着还要准备，甚至更加紧准备 ，输了自然不是我们这些好强的孩子所愿意的。记得当时的五一忙碌阶段，我就许下了一个再小不过的但也确实极度奢侈的愿望—趁着五一补补觉。妈妈一直都有这样的疑问：人家都说大学轻松，你咋这么忙呢？一直没机会跟她系统地解释，在这里从一定角度上给出一个会令她心疼的答案。在积极进取的努力中，我得到了肯定。2007年管理与经济学院十佳大学生之最佳英才奖，分别获得北京理工大学“优秀标兵”称号和“优秀学生”称号各一次。军训中小个子的我担任排长并获得优秀学员称号，这其中有一点让我感到遗憾的就是军训中力压重人被选为连队代表参加演讲比赛，全篇压着韵的演讲稿，具有穿透力的声音质感和涉入每一位学员内心的演讲细节，被一声“团演讲比赛取消”的号令埋藏了。此外，我获得了被誉为北京理工大学学生个人最高荣誉的徐特立奖学金一次。还清清楚楚地记得在入学前拿到的那本橘黄色宣传手册里第一次看到有关奖项的介绍，尽管它奖金数额不算最重，但我深刻地铭记下“徐特立奖学金”这个奖项。因此在拿到证书那一刻，我感到一种空前的荣誉感。我于2005年12月成为一名预备党员，2006年转正。如当前后，一直在以党员的标准严格要求自己，特别是经历了汶川地震、2008年北京奥运会志愿者服务等一系列重大事件以来，更是对自己的义务有了深刻地认识，特别是当听到国内外公众对我们的志愿服务的一致好评之后，更是感到无比的光荣。

见证我这一系列成长的当然也是2005年9月13日甚至更早就注定了这段缘分的室友。从7号楼235到13号楼337，虽然格局和阵容都有了变化，但无论如何是我们五个共同经历了大学这段珍贵的时光。一次次生日聚餐，一次次关于爱情的调侃，一次次故作神秘的卧谈，黑龙潭有我们肩并肩的回忆，前门大街有我们一起走过的足迹，中心花园我们腿搭着腿围成一圈跳来跳去，动物园金开利德有我们彼此不同风格却都图便宜的战绩。记得那次星级宿舍评选，我们坐在那里听“文豪”在台上展示，那次收到“五星级优良宿舍”的铁牌子和五百块鲜红的票子的时候，我们意识到共同得到的荣誉是那样的特别和有价值。但真得不能说我做的足够了。如果有机会，我会向“贤慧”、“能里能外”的明姐说声抱歉，在她勤于整理宿舍的时候，我这个邋遢的丫头，只是贪婪的享受了那样一个人人都称赞的好环境，却把头埋在管理运筹学课本里到不能再深，没出到什么力。如果有机会，我会跟彬子说句谢谢你，在偌大一个陌生的城市，我能吃到家里的饭菜，享受你那随叫随到的情谊，和永远善解人意的心。如果有机会，希望能对董到一声彼此祝福。未来的两年半里我们将彼此为伴，互相勉励。如果有机会，希望能给曲琳一句称赞，公认的美女，但不骄傲，不疏远，要知道，真正的朋友要的，一定不是距离感。

我在争取
作为一个经济条件极其普通甚至困难的学生，当然要感谢国家助学贷款。但对于我的一生，我将首先感谢我的爸爸妈妈对我100%的支持和爱。都没上过大学的爸妈，却从我出生的那一天就抓住了养育和教导女儿最最重要的理念。那就是让女儿在身心上得到最为健康的发展，在物质上和精神上给与女儿最大的支持和鼓励。他们可以紧衣缩食，却尽量不让我受半点委屈。我音乐上有天赋，她们就支持我唱歌，在爸爸月工资300块钱的时候给我买1400块钱的电子琴，即使那样，她们到现在还在埋怨自己说早先钱紧，让我学得有点晚。我的成长过程中从没有感觉到自己因为家庭经济条件不太好而有过任何心理上的情绪，自卑，在爸爸妈妈为我倾情打造的字典里根本就找不到。以至于到大学要贷款的时候我才确实感受到对它的需要，而在这样健康的家庭环境下厂长起来的懂事的我对贷款这件事情本身就有正确地看待方法，除了感激，没有任何不情愿。我从小学习成绩好，唱歌、弹琴、主持、演讲，爸妈没有一点是不支持的，她们从来都是正面鼓励，给我信心。大学这四年来，他们给我的电话的主题从来都是：闺女，一定要吃好休息好。夏天了，多买水果。冬天了，多喝热的，想吃啥吃啥别嫌贵。他们的概念中，从来都是：爸爸妈妈其实不需要你什么回报，在你的成长中，已经给我们带来的快乐，你的健康和开心就是对我们最大的回报。因此，我在爸妈生日的时候，我的祝福短信中总要加上一句：你们的女儿会努力的，我将会做得更好，让爸爸妈妈放心，开心。但有时回想，这四年是不是向爸妈报告的太多，事无巨细，这个丢三落四的闺女什么时候才能让爸妈不用操心？同学说，这样也是好的，什么都不说，爸妈会更担心。但在我接下来的成长中，我将不再那么自私，会更多的为爸妈着想，尽管爸妈任何时候都是我们最最温暖的避风港，但作为女儿，更想给他们的不是委屈时的诉说，生气时的抱怨。我将用我更加懂事和成熟的方式去爱他们。

我在思考
一直向往理工科学生的实验室生活，尽管他们爆出“民工”、“苦工”的说法。我于2007年申请加入北京理工大学科技评价与创新管理实验室，跟随刘云教授学习，参加国家自然科学基金软课题“科学基金国际合作发展战略研究”，APEC中小高技术企业论坛大会报告“中小企业技术创新模式”研究。在专业实习中参与北京市科委“北京市财政科技资金引导创投基金”课题调研及部分报告的撰写以及“国家软实力研究”课题 。在实践中将理论与实践相结合并且感受和思考理论与现实的差距，哪些理论对现象的解释存在不足，不足的原因是什么，是对现象的认识窥豹一斑了，还是对理论适用的范围混淆不清，抑或是干脆就有所悟解，等等，这都是我的兴趣与思考所在。

在这里想重点提两件事，一件是去年暑假的光华夏令营暨攻读光华研究生选拔。我很感谢我的老师，他真诚的给与我建议和指导，让我得以进入光华夏令营进行学习和有机会参加选拔。但是在学习的过程中，我一再的感受到自己所学的东西又少又浅。从小就读过的“井底之蛙”的故事现在才能以深切体会。显然，我不会去做阿Q,人的成长过程，不就是在不断地认识自己，发现自己，完善自己吗？别人对自己的要求一定程度上是别人的事，要做一个怎样的人要自己做主。快乐是自找的，成功也是自找的。而我庆幸能够有这样一次感受刺激的机会，尽管落选，但我争取到了重新来过的机会，并且开始尝试。在我的毕业论文中，我选择高起点，新领域，严格要求自己，虽然是本科论文，但我有我的态度，有我的精力，还有我的年轻。谈到毕业论文，我在进行的过程中感受到了前所未有的瓶颈，作为一个国外刚开始研究十几年的领域，我感到遇到问题四处找不到解的紧迫感，试图去和这个领域的第一人取得联系。我之前并未打算过要出国，但就在去年，遇到了公派出国的机会，我拿出了自己的热情与实力报名参加，但出于种种原因，我最后没有得到这个机会。但是只要我的目标明确，我的心够决，我将会继续努力争取，人生不能在一次次遗憾中消磨掉前进的动力，而应该在审视自我中不断成长完善。不管结果如何，我又能怎样？除了奋斗，我别无选择，年轻，就是成功的资本。

我在憧憬
磅礴浩瀚的话不愿多说。只是想说出一直以来的一个想法。我还从来没有在大学的舞台上为大家唱过一次歌呢，这是我的老本行啊。我老早就设想过，将来自己发达了，以非歌星的身份回母校办一次演唱会，展现另一个自己，但是想想，到那时，我想要的台下的观众不是别人，是我现在的同学，同伴，是我的老师，是我的校长，但到那时，这些人在哪里？山南海北，我却只能独自站在这里。看来这也将成为一个遗憾，错过的事情，错过的机会，有时候真的是不能够再来。毕竟，人生本无极致。
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